
 

 

  Kronika obce Moravské Lieskové – kalendárny rok 2017 

 

Činnosť orgánov samosprávy 

 

 Už tretí kalendárny rok stojí na čele našej obce starosta pán Róbert Palko. 

Odviedol za toto obdobie veľký kus práce, ale ešte ho veľa zodpovednej práce čaká, 

pretože v jeho záujme je aby sa obec zveľaďovala, napredovala. No náklad, ktorý má 

naložený na pleciach je obrovských rozmerov a úlohou nás spoluobčanov je pomôcť 

mu ho doviesť do víťazného cieľa.   

Komisie OcZ – jej členovia, ktorí boli schválení uznesením č.2/2015 na OcZ dňa 27. 

januára 2015, pracovali i v tomto kalendárnom roku v nezmenenom zložení, okrem 

komisie kultúrnej. Tvorilo ju 5 členov. 

 Každá z komisií mala vypracovaný plán práce, vytýčené ciele práce, ktoré by 

smerovali k zlepšeniu situácie  v obci, nielen v oblasti sociálnej, ale i kultúrnej, 

športovej i vzdelanostnej. Komisie sa schádzali podľa potreby. Plány práce majú 

komisie dlhodobé, až do konca roku 2022.  

Zápisnice zo zasadnutí obecného zastupiteľstva sú v elektronickej podobe 

v Obrazovej prílohe obecnej kroniky. 

 

Hlavným kontrolórom obce je i v tomto volebnom období pani Ing. Martina 

Švehlová Juríková / zvolená je obecným zastupiteľstvom na 6 rokov/. 

 

 

V priebehu kalendárneho roku nastali na OcÚ takéto zmeny: 

 

Pracovníci zostávajú na pozíciách, aké zastávali, teda k podstatným zmenám 

nedochádza. 



 

 

Od 1.12.2017 –jediná zmena -  nastúpila do pracovného pomeru, ako upratovačka  

OcÚ  pani Martina Havierniková. 

 

Kalendárny rok 2017– štatistické údaje: 

Narodení: 13 detí    

Zomretí:   33 obyvateľov                               

Prihlásení k trvalému pobytu: 39 obyvateľov 

Odhlásení z trvalého pobytu:  36 obyvateľov                      . 

 

K 31.decembru 2017 evidovala naša obec celkovo 2530 obyvateľov, čo je oproti  

                                   vlaňajšiemu roku o 17 menej 

z toho mužov: 1291 – o 5 menej ako vlani a žien: 1239- o 12 menej ako vlani. 

Priemerný vek obyvateľa našej obce je 42,85 rokov. 

 

 Voľby predsedov samosprávnych krajov: 

 

Sa konali v sobotu 4. novembra 2017. 

Zoznam kandidátov na poslancov za samosprávny Trenčiansky kraj je priložený 

v obrazovej prílohe kroniky. 

Voľby sa konali v dvoch volebných okrskoch, tak ako po všetky iné roky 

a nevyskytli sa žiadne komplikácie. 

 

Županom trenčianskeho samosprávneho kraja bol opätovne zvolený pán Jaroslav 

Baška. 

 

Získal najväčší počet hlasov:62 807 – 49,98% 

V našej obci získal:                    228 hlasov 

Volieb sa zúčastnilo 129 996 zo 493 851 voličov. 



 

 

Celková účasť v regionálnych voľbách bola nízka, iba 29,95%. 

 

Verejno- spoločenský život 

 

 Meno lieskovskej rodáčky Kataríny Pastorkovej bude navždy zdobiť 

Múr cti v Záhrade spravodlivých v Jad Vašem v Jeruzaleme medzi 

tisíckami statočných z celého sveta. 

Za aký hrdinský –životunebezpečný čin sa jej dostalo takej zaslúženej pocty? 

Zachránila pred istou smrťou malé štvorročné židovské dievča- Mirku Krausovú. 

Rodina sa spočiatku vyhla arizátorským zákonom, no po vypuknutí SNP museli 

z Nového Mesta nad Váhom ujsť a skrývať sa na lieskovských kopaniciach. 

A hrozila im , ako všetkým židom deportácia do Osvienčimu. Otec im však unikol, 

no mamu s malým dievčaťom chytili a odvliekli do synagógy, odkiaľ mali byť 

deportovaní. Od istej smrti ich záchránilo to, že malej Mirke bolo treba ísť na 

potrebu. A tu sa pani Krausová presvedčila, že nie každý nemecký vojak má srdce 

z kameňa, pretože ju nechal aj s tým malým dieťaťom ujsť do lesa. A tu sa stretli 

s pani Pastorkovou, ktorá sem chodila zbierať drevo. Zobrala ich k sebe domov, 

pomohla ako mohla, ale nechala si iba malú Mirku. 

„Ak prežijete vojnu, príďte si pre svoje dieťa. Ak nie vychovám ju ako svoju.“ Takto 

sa rozlúčila s rodičmi malej Mirky. 

Malú Mirku volala „moja Milka“. Táto statočná vdova, zvaná „Kotorka“ sa starala 

o ňu tak ako o svojich piatich synov. 

Mirkini rodičia sa skrývali u partizánov a po desiatich mesiacoch sa po dcéru vrátili. 

Kontakt udržovali i po vojne. 

Ocenenie „Spravodliví medzi národmi“ odovzdal izraelský premiér s manželkou 

spolu s riaditeľom Múzea židovskej kultúry v Bratislave vnukom po pani 

Pastorkovej. 

 



 

 

Prof. JUDr. Milan Štefanovič, DrSc. 

Čestný občan našej obce - o tomto ocenení i o výsledkoch jeho záslužnej vedeckej 

práce som sa zmieňovala v predchádzajúcich ročníkoch, takže teraz, pri príležitosti  

jeho 90-tych narodenín spomeniem aspoň niektoré vedecké práce: 

„Od Baltu po Kaspické more“ – spomienky na vedeckú stáž na Moskovskej štátnej 

univerzite. 

Odborné publikácie: Teória družstevníctva, Svetové právne systémy -Právna 

komparatistika, Pozemkové právo, Environmental law.  

Roky pôsobil i v politike. 

Podieľal sa na tvorbe Obchodného zákonníka, je autorom knihy „Zrod slovenskej 

štátnosti a zánik Česko-Slovenskej federácie“. 

„Kedysi dávno“ – také  meno nesie kniha spomienok na jeho detstvo, na rodinu, 

jemu blízke miesta v rodnej obci, ale i na tie tienistejšie stránky – na II. svetovú 

vojnu, či udalosti počas SNP. 

V rokoch 1997- 2005 spracoval aj históriu obce Moravské Lieskové. 

Prajeme mu k jeho krásnemu životnému jubileu veľa zdravia a životného elánu. 

 

Akademik Prof. MUDr.Ján Štefanovič,DrSc. 

Aj napriek tomu, že pán profesor Štefanovič neoslavuje okrúhle narodeniny nadácia 

„PRO LIBERIS“ so sídlom v Bratislave darovala dňa 21.9.2017 našej obci knihu: 

“Osobnosť medicíny Akademik Prof. MUDr.Ján Štefanovič,DrSc.“  Je to kniha 

o živote nášho významného rodáka a čestného občana našej obce. Skrýva v sebe 

spomienky pána profesora na detské, mládenecké a študentské časy, na jeho 

neúnavnú, tvorivú prácu. “Ďakujeme, pán profesor a prajeme ešte veľa zdravia.“ 

 

Štefan Gašparík 

Rodák z našej obce a takisto jeden z mnohých predčasne vyhasnutých mladých 

životov na trenčianskej Brezine, známej ako popravisko. 



 

 

Pracoval ako kurič v slovenskej Dunajplavbe, ale pre vážne ochorenie ho prepustili, 

takže v lete 1944 sa zúčastnil vojenského cvičenia a v čase vypuknutia SNP už bol 

aktívne zapojený do bojov vo Valaskej Belej. Tu bol vážne zranený a aj napriek 

úkrytu v bunkri ho Nemci našli a odvliekli do  žilinského väzenia. Odtiaľ do 

Trenčína, kde sa vlastne pretrhla a zahatala chuť do života tohto mladého človeka. 

Na trenčianskej Brezine vyhasli mnohé ľudské životy strelou do zátylku a padali do 

jamy, ktorú si sami vopred vykopali. 

„Príďte si poznávať svojich blízkych“- takto zvolávali bubeníci po vojne, po 

okolitých dedinách keď išli otvárať masové hroby na Brezine. Rodina Gašparíková si 

tu tiež po piatich dňoch hľadania našla svojho syna, ktorý v masovom hrobe ležal už 

5 mesiacov. Podľa posledného oblečenia, ktoré mu doručil do väzenia manžel jeho 

sestry. Stačili tri rany zo samopalu a vyhasol nevinný ľudský život. 

 

Silvester roku 2016 – príchod roku 2017 

Tieto koncoročné - silvestrovské stretnutia sú dôkazom neochvejného bratstva 

„podjavorincov“ - obyvateľov miest a obcí spod Bielych Karpát, tak z Českej ako zo 

Slovenskej strany. Stretnú sa pri pamätníku  česko-slovenskej vzájomnosti, za 

akéhokoľvek počasia, zapália vatru priateľstva, zaspievajú nielen hymny oboch 

národov. Zahrejú sa vareným vínom, posilnia sa pečeným mäsom, postretajú 

s kamarátmi. A to stretnutie kamarátov po roku má svoje zvláštne čaro. Veď za rok 

sa toho udeje. Mnohí odvážlivci prekonajú túto náročnú trasu pešo lesom tam i späť. 

 

Mesiac úcty k starším 

 Každoročne sa toto pekné stretnutie koná v jedno októbrové popoludnie. Tak tomu 

bolo i toho roku, dňa 19.októbra. Dôchodcov nad 70 rokov veku pozval na posedenie 

pán starosta Róbert Palko. Svojou troškou do mlyna prispeli tí najmenší ale i žiaci 

ZUŠ, spevom, hrou na nástroj. Toho roku našich oslávencov potešili i Malí 

Kasankári. Hudobná skupina Amysband svojim repertoárom vyzvala prítomných 

nielen do spevu, ale i do tanca. 



 

 

 

Zájazd dôchodcov na MORAVU 

sa uskutočnil za veľmi peknej účasti nielen seniorov 30. augusta a za svoj cieľ si 

vybrali: Hodonín, spolu s plavbou loďou najkrajším úsekom rieky Moravy k ústiu 

Baťovho kanála. Popoludnie bolo venované prehliadke mesta Skalica a exkurzii 

v rodinnej výrobni pravého skalického trdelníka u Havlíkov. Manželia privítali 

a usadili hostí v príjemnej záhrade, kde mali možnosť nazrieť priamo do výrobne 

trdelníkov, zaspievať si za sprievodu harmonikára-domáceho pána, ochutnať 

z bohatej ponuky vín, čerstvo upečených  trdelníkov. Čerstvé trdelníky a kvalitné 

víno putovali samozrejme spolu s návštevníkmi i do Lieskového. 

 

Občianske združenie LIESKOVANKY 

V tomto kalendárnom roku neuskutočnilo samostatnú akciu, ale spolupracovalo 

s kultúrnou komisiou obecného úradu a so základnou školou a podieľalo sa na 

organizácii týchto akcií (MDD, Noc s Andersenom). 

 

Oslobodenie  obce Moravské Lieskové 

Jej 72. výročie a pamiatku padlých vojakov a N. N. Smirnova poručíka sovietskej 

armády sme si toho roku pripomenuli 11.apríla pred budovou základnej školy a pred 

budovou obecného úradu o 11.00 pri pamätníku obetí. Pietnej spomienky sa 

zúčastnili tak ako i po iné roky i predstavitelia obce a Zväzu protifašistických 

bojovníkov. 

 

Máj – symbol lásky, jari a veselosti -sme i toho roku privítali tradične 

v posledný aprílový deň:30. apríla. Samozrejme za asistencie silných chlapcov -

hasičov a to stavaním mája. Jeden stojí pred tunajším obecným úradom, druhý pri 

klube dôchodcov, za sprievodu folklórnej skupiny Kasanka, tretí na Bučkovci. Že sa 

pri tom spievalo a tancovalo je úplne samozrejmé. Veď to patrí k májovej atmosfére. 

 



 

 

 „Tu bratia vždy sa stretať  budú, tu vernosť prisahať si budú“...? 

 slová Jozefa Miloslava Hurbana - nápis na pamätnom kameni na vrchu Veľkej 

Javoriny- svedectvo dobrých vzťahov medzi Čechmi a Slovákmi.  

Toho roku sa oslavy bratstva Čechov a Slovákov konali za príjemného letného 

počasia. Za účasti veľkého množstva nielen hostí, ale i občanov z okolitých 

slovenských i moravských obcí. Nie je možné vymenovať všetkých, ktorí prispeli 

k dobrej nálade a zábave.  

 

Slovenské národné povstanie  

V našej obci sme si túto významnú udalosť našich dejín – 73. výročie – pripomenuli 

v nedeľu dopoludnia- 27. augusta 2017. Spomienková slávnosť sa konala pred 

obecným úradom za účasti členov SZPB, Českého svazu bojovníkov za slobodu, 

Klubu Zväzu vojakov Slovenskej republiky, Klubu vojenských výsadkárov SR. 

Prítomným sa prihovoril tajomník UR Slovenského zväzu protifašistických 

bojovníkov Doc. PhDr. Viliam Longauer CSc., poslanec obecného zastupiteľstva 

Ing. Ján Hargaš. 

. 

Pietna spomienka na 73. výročie SNP na vrchu Roh 

 za účasti týchto významných hostí bola vyvrcholením krajských osláv tohto 

slávnostného dňa. Tu boli položené vence k pamätníkom padlých okolitých obcí. 

Oslavy pokračovali bohatým kultúrnym programom v prírodnom amfiteátri, kde 

účinkovali rôzne folklórne súbory. Počasie však tomuto podujatiu neprialo a silná 

búrka ho ukončila.  

 

Ekonomický život 

Rekonštrukcie v obci: Rekonštrukcia verejného osvetlenia 

                                    Vybudovanie chodníka pre chodcov 

                                    Výstavba kanalizácie 



 

 

 Toto sú tri priority, ktoré si dal za svoj cieľ starosta obce. 

  

Rekonštrukcia verejného osvetlenia, 

 čiže výmena starých svietidiel za nové svietidlá s LED technológiou značky Philips. 

Elektrické vedenie v dľžke16,5 km nahradil izolovaný vodič, ktorý vylúči možné 

výpadky prúdu pri silnejšom vetre. 

Pri tejto príležitosti bol zrealizovaný aj kamerový systém, zameraný na bezpečnosť 

a ochranu obecného majetku a verejných vecí.  

Zatiaľ je zabudovaný na týchto miestach: obecný úrad, hasičská zbrojnica, zdravotné 

stredisko, ZUŠ, rímsko-katolícky kostol, evanjelický kostol, SŠ, kultúrny dom 

Bučkovec, štátna hranica a 24-bytovka. 

 

Budovanie chodníka 

 pre chodcov: od ZŠ po ZUŠ – je projekt zameraný hlavne na bezpečnosť tak 

chodcov, ako i žiakov školy. Súčasne je potrebné vybudovať pred školou parkovisko 

a zriadiť dve autobusové zastávky s nástupným ostrovčekom mimo vozovky, ktoré 

nahradia doterajšie nevyhovujúce. 

 

Výstavba kanalizácie  

 sa v podstate začala 13.5.2017 o 14.00 hod. v miestnom kultúrnom dome verejným 

zhromaždením za účasti starostu obce, poslancov obecného zastupiteľstva, 

dodávateľskej firmy Skupiny dodávateľov COMBIN-VSBA-VHS, Moravské 

Lieskové a projektanta diela. Občanom boli zodpovedané mnohé technické 

informácie ohľadne realizácie budúceho diela. 

Symbolickým poklepaním základného kameňa, toho istého dňa, pred obecným 

úradom  sa teda výstavba zahájila. 

Projekt bol schválený 21.3.2016, z fondov Európskej únie vo výške nenávratného 

finančného príspevku 11 767 881,02 eur, s lehotou výstavby 700 kalendárnych dní. 

Na kanalizáciu sa bude napájať cca 80% obyvateľov obce – 2035 obyvateľov. 



 

 

Kanalizačná sieť bude merať 25,6km a je navrhnutá ako kombinácia gravitačného 

potrubia v celkovej dĺžke 23,8 km a výtlačného potrubia v celkovej dĺžke 1,8 km. 

 V rámci kanalizačnej siete je navrhnutých sedem prečerpávacích staníc na 

zabezpečenie kontinuálnej prevádzky. 

Prvý výkop bol na I. hornom konci- smerom nahor od evanjelického kostola. 

Pracovníci sú rozdelení na viaceré skupiny, takže výkopy sú na viacerých miestach 

súčasne tak, aby nebola ohrozené doprava v obci. Koľko vykopú, toľko položia 

potrubia a znova zakryjú zeminou, takže nie je ohrozená ani bezpečnosť nás 

občanov. 

Čistička odpadových vôd je navrhnutá ako mechanicko-biologická čistiareň 

s nitrifikáciou a denitrifikáciou. Rozpočtová suma projektu vo vyhlásenom verejnom 

obstarávaní je 12,002 milióna eur, z toho 95% bude financovaných zo štrukturálnych 

fondov Európskej únie, 5%-nú spoluúčasť plánuje obec financovať z komerčného 

úveru. 

 

Nové centrum obce Moravské Lieskové 

 

Je názov projektu, ktorý spustila miestna komisia rozvoja a výstavby v spolupráci so 

Slovenskou technickou univerzitou v Bratislave, Fakultou architektúry. 

Zmienka o tejto aktivite je zaznamenaná v minuloročnej kronike obce. 

Prvé stretnutie sa uskutočnilo v dňoch 20.-23.10.2016. Študenti pracovali pod 

dohľadom svojich profesorov, učiteľov a zástupcov obce na novej urbanistickej vízii 

našej obce v rámci projektu Moravské Lieskové 2022. 

 

V mesiaci február 2017- mali byť semestrálne práce odovzdané formou finálneho 

projektu, pomocou ktorého sa môže začať budovať nové centrum obce a jeho širšie 

okolie. Nestalo sa tak, lebo inak by boli s týmto projektom už občania oboznámení. 

 

 



 

 

 

COOP JEDNOTA 

 

V tomto kalendárnom roku nastali v tunajšom Supermarkete takéto zmeny: 

Dňa 1.1.2017 nastúpila do pracovného pomeru pani Marcela Nedbalová, ktorá je po 

odchode bývalej pani vedúcej Vierky Malíčkovej vedúcou predajne. 

Dňa 1.1.2017 nastúpila do pracovného pomeru pani Monika Hradiská. 

Dňa 1.2.2017 nastúpil do pracovného pomeru pán Róbert Strapina. 

Dňa 11.4.2017nastúpila do pracovného pomeru pani Mária Peničková. 

Dňa 30.4.2017 rozviazala pracovný pomer bývalá dlhoročná vedúca predajne       

pani Vierka Malíčková. 

Dňa 10.9.2017 rozviazala pracovný pomer pani Zdenka Želibabková. 

Z dôvodu nedostatku pracovníčok nastali aj v tomto kalendárnom roku nutné zmeny 

v dĺžke predajnej doby, ktoré sa snažili prispôsobiť hlavne potrebám nás – 

zákazníkov. Situácia  sa koncom kalendárneho roku stabilizovala a predajná doba je 

taká, aká bola v začiatkoch.  

 

Činnosť obecného hasičského zboru: 

DHZ v Moravskom lieskovom eviduje 47 členov. 

Pre všetky DHZ v okrese Nové Mesto nad Váhom boli uskutočnené inštruktážno 

metodické zamestnania a odborné školenia, ktorých sa členovia pravidelne 

zúčastňujú. Okrem toho DHZ pomáha obci pri rôznych akciách ako asistenčná 

hliadka. 

Dodržanie požiarno- bezpečnostných predpisov na úseku ochrany pred požiarmi 

zabezpečila protipožiarna asistenčná hliadka a to formou rozhlasových relácií, 

článkami v obecných novinách, propagačným materiálom. 

Hasičské súťaže tvoria neodmysliteľnú súčasť života dobrovoľných hasičských 

družstiev v každej obci. 

Toho roku sa 4. ročník súťaže „O pohár predsedu DHZ Bučkovec,“ konal na  



 

 

Bučkovci, 27. mája 2017 za veľmi priaznivých poveternostných podmienok. Hovorí 

sa tomu:“počasie ako na objednávku.“Súťažilo 16 družstiev 

Umiestnenie: 

 3. miesto – ženy- Trenčianske Bohuslavice 

                    muži – Drgoňova dolina 

2. miesto -   ženy – Rudník 

                    muži – Vrzavka 

1. miesto -   ženy – Drgoňova dolina 

                    muži -  Topolecká 

 

 

Zdravotníctvo a sociálna starostlivosť 

Do našej obce sa síce prisťahovali mladé rodiny s malými deťmi, no aj napriek 

veľkej snahe starostu neslúži ambulancia detského pediatra svojmu účelu. 

Využívajú ju zväčša na stretnutia OZ Lieskovanky, futbalisti, kultúrna komisia/. 

 

 Lekáreň SALVIA je v našej obci opäť od 1.marca 2017 v prevádzke a majiteľom je 

PHARMACY Company 1.s.r.o. Veľké Kostoľany. 

Zodpovedný farmaceut: PharmDr. Tatjana Miklánková. 

Otváracie hodiny: Po – Pia: 7.30 – 15.30 hod. 

 

 

Kultúrno-spoločenský život 

 

Fašiangy, ktoré sa končia Popolcovou stredou a karneval 

Rozlúčkový akt s fašiangom sa začal pred obecným úradom 30. januára. Smútočný 

sprievod sa presunul do kultúrneho domu, kde sa pod taktovkou dychovej hudby 

veselo zabávali. Plač a preveľký nárek nastal o polnoci, keď nastal čas lúčenia  - teda 

pochovávanie basy – koniec veselosti.  



 

 

Fašiangové obdobie trvá od Troch kráľov-6.1.- do Popolcovej (škaredej) stredy 

a patrilo k najveselšiemu obdobiu v roku. Spev, tanec, veselosť vystriedalo pôstne 

obdobie až do veľkej noci. 

 

Druhý moravskolieskovský školský ples  

sa konal 20. februára 2017 v kultúrnom dome v Dolnom Srní za účasti širokej 

verejnosti. Do tanca hrala už overená hudobná skupina Amysband. Ples otvorili 

krátkym príhovorom riaditeľka školy a  starostovia  obcí – pani Mgr. Jana Lacková, 

pán Róbert Palko a pán Ing. Miroslav Skovajsa a tancovalo a spievalo sa až do 

bieleho rána.  

 

Zápis do 1. ročníka  

sa konal dňa 6. apríla 2017 v popoludňajších hodinách: od 12.00 do 17.00 hodiny. 

Budúcich prvákov čakali úlohy, ktoré zvládli bez problémov a odmenou im bol malý 

darček, diplom a foto z tejto pamätnej chvíle. 

Toho roku sme zapísali 29 budúcich prváčikov, ale do školských lavíc ich zasadne 

určite menej, pretože niektorí rodičia žiadali o odloženie školskej dochádzky. 

 

Noc s Andersenom 

Je čarovná noc, počas ktorej nielen a mnohých  školách po celom Slovensku, ale i vo 

svete strávili deti 1.stupňa v priestoroch svojej školy. Táto výnimočná akcia sa 

konala pri príležitosti výročia narodenia spisovateľa dánskeho rozprávkára Hansa  

Christiana Andersena – v našej škole 31.marca už po druhýkrát, zúčastnilo sa jej 78 

našich žiakov. Zážitky to boli nezabudnuteľné. 

Autorka knihy „Marínka Somarinka,“ Marka Staviarska - prešovská spisovateľka 

porozprávala o filmárskej práci i o tom ako vznikala spomínaná kniha. Bábkové 

divadlo Slniečko z Piešťan bol zamerané na separovanie odpadu. 



 

 

Nočné pátranie v škole a jej okolí, ktoré nasledovalo po večeri bolo to naj. Veď 

pátrali a hľadali indície v úplnej tme.  

A na záver perfektného dňa? Už len umyť zuby, obliecť pyžamo, šuchnúť sa do 

spacáka, rozloženého v triede, vypočuť si poslednú rozprávku a...Dobrú noc! 

 

 

Jarné upratovanie 

Už samotný pojem upratovanie vyvoláva hlavne u mladých, husiu kožu. No a keď sa 

spomenie upratovanie obecných priestorov, tak to je hotová pohroma. Toho roku sa 

tejto aktivity, v sobotu 29. apríla na podnet pána Janigu zúčastnilo „až“ 18 

dobrovoľníkov. Je to „smiešne“ malý počet a zároveň vizitka hlavne mladých ľudí, 

ktorí často nevedia čo so zbytočnou energiou. Ale zároveň s prehnanými nárokmi 

a požiadavkami – čo všetko by v obci chceli. Snáď neveria na čarovný prútik. 

Je tu možná ešte jedna alternatíva:“kde sa robí nebudem predsa zavadzať a kde sa 

hoduje nebudem predsa chýbať!“ 

 

 

Nepoznané Lieskové 

Takéto pomenovanie dostal už v poradí 3. ročník turistického pochodu. Uskutočnil sa 

8. mája 2017 za krásneho počasia. Toho roku bolo120 účastníkov a autobus ich na 

dvakrát vyviezol až ku hranici a odtiaľ – spod Novej hory – trasu dlhšiu ako 11 km 

zdolali účastníci a účastníčky cez horský hrebeň  až na kolkáreň pešo. Mnohí so 

svojimi živými unavenými batôžkami na pleciach. 

 

Deň matiek 

 Sme toho roku  a dovolím si povedať, ako už tradične, oslavovali v nedeľu 14. mája 

2017 krásnym kultúrnym programom, na nádvorí našej školy. Scénky, tance, piesne 

v podaní malých hercov a vlastnoručne vyrobené darčeky, boli symbolmi vďaky. 

 



 

 

40. výročie folklórnej skupiny KASANKA 

Je to veľká príležitosť na oslavu – a tá sa konala  tretiu májovú nedeľu v miestnom 

kultúrnom dome. Slávnostný program podporila dychová hudba Bošáčanka 

a speváčka lieskovských ľudových piesní Slávka Švajdová. 

Osobitnú pozornosť si pri tejto významnej príležitosti zaslúži zakladateľka tejto 

folklórnej skupiny pani Elene Drobná. 

Pri tejto príležitosti vydala naša oslávenkyňa - folklórna skupina CD-ečko 

v hudobnom štúdiu Petra Šímu. 

  

MDD  

Oslavy tohto výnimočného dňa sa konali v sobotu, 3.júna 2017 opäť v areáli 

základnej školy. Akcia mala westernový nádych a kto prekonal cestu Divokým 

Západom, kde bolo i robotické rodeo, retiazkový kolotoč, skákacie atrakcie, 

lukostreľba, jazda na mustangoch a i táborák so živou country muzikou, ten si 

zaslúžil odmenu. Obecná kultúrna komisia spolu s dobrovoľným hasičským zborom 

a staršími žiakmi školy mali oči na stopkách, aby všetko prebehlo bez problémov. 

 

Jánske ohne 

Odštartovali i toho roku 17. júna 2017 leto na lieskovskej kolkárni. Počasie neprialo, 

takže teplý guláš, či opečená špekáčka, alebo klobása bol výbornou teplou 

pochutinou. Pálenie Jána  slúžilo voľakedy ako ochrana proti zlým silám, ktoré by 

mohli uškodiť vegetácii a hospodárskym zvieratám. Symbolická vatra dala znamenie 

k zábave a tancu, aj napriek chladu. 

 

 Na plný dych 

Festival dychových hudieb sa konal toho roku 23.-24. júna, na svojom  mieste – na 

Šancoch v perfektne pripravenom prostredí- pribudlo malé pódium. 



 

 

Prvý deň festivalu  - v piatok, o 15.00 hod. začali prichádzať prví návštevníci  

účinkujúci. 

Na veľkom pódiu sa vystriedali dychové hudby: Lieskované, Bučkovanka, Ištvánci, 

Krásinka, Boršičanka Antonína Koníčka, Zlaťanka, Májovanka, Maguranka, 

Šohajka, Drietomanka a Túfaranka. 

Na malom folklórnom pódiu: folklórna skupina Kasanka a vôbec prvýkrát Malí 

Kasankári, heligonkárka Vlasta Mudríková a ľudová kapela Huncúti. 

Počasie bol tejto akcii naklonené, návštevníkov bolo asi 2000. no ani dážď by 

neprekážal, pretože celý areál je zastrešený. 

 

Lieskovské kultúrne leto 

 

Občania našej obce si už začali zvykať, že aj kultúrny život je neodmysliteľnou 

súčasťou nášho života, len nie každá akcia ich osloví rovnako, prípadne pozitívne. 

 

Lieskovské leto s filmom  

je názov projektu, ktorý pravdepodobne lieskovanov. Účasť na týchto dvoch 

projektoch bola žalostne nízka, s výhovorkou na zlé počasie. No organizátorom 

zostáva len veriť, že  „papučová kultúra“ bude minulosťou a že sa snáď záujem 

o kinematografiu v obci prebudí.  

 

 

Dožinková slávnosť 

Sa toho roku konala 5.augusta 2017,v amfiteátri na Bučkovci. Stará mláťačka 

„predviedla svoje schopnosti“ – pripravené snopy obilia vymlátila a pretože to boli 

už tie posledné, tak členovia FS Kasanka odovzdali starostovi dožinkový veniec. 

Svojou troškou do mlyna prispeli i Malí Kasankári, dychová hudba Lieskované a FS 

Bukovina z Kšinnej. Dožinková zábava trvala až do skorých ranných hodín. 



 

 

 

Moravskolieskovský kotlík 

Toto meno nesie i 2. ročník súťaže vo varení guláša. Súťažných družstiev bolo 

v tomto roku až 26, nielen z obce, ale i z okolia. Bolo to 9. septembra 2017, v areáli 

kolkárne. Hudba zoskupenia„Gipsy Tyson“ vytvorila perfektnú atmosféru.. A víťazi? 

„Kopanický Talaba tím“ – si odniesli hlavnú cenu –gril. 

  

Moravskolieskovské vianočné trhy – 3. ročník 

 

 Trvali dva dni – 15.a 16. decembra 2017, vo výbornej nálade a pohode. 

Otvoril ich v piatok popoludní 15. decembra o 15.00 hod. starosta obce pán Róbert 

Palko, ktorý privítal všetkých prítomných a zaželal im pohodu a príjemné 

nakupovanie. Tovar bol skutočne rôznorodý a veľmi bohatý. 

Čo sa týka kultúrneho programu ? Svojou troškou do mlyna prispela hneď na  úvod 

Malá Kasanka, ale  i Kasanka a medzi ostatnými piatkovými účinkujúcimi 

spomeniem aspoň heligonkára Dominika Minárika, ľudovú hudbu Beťári. 

Veľkým sobotňajším lákadlom bol hlavne koncert Dary Rolins – pre mladú 

generáciu, koncert Dominika Minárika a Jožka Chupáča – pre staršiu generáciu, 

koncert Natálie Hatalovej a Jána Slezáka a koncert finalistky Miss Universe Nikoly 

Benedikovičovej 

Občerstvenia -  vianočné špeciality: punč, varené víno, voňavé oblátky, trubičky a 

domáce zabíjačkové špeciality. Skrátka – všehochuť. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Duchovný a náboženský život 

 

Evanjelická cirkev a. v. na Slovensku 

 

„Hľadajte najprv Kráľovstvo Božie a Jeho spravodlivosť a všetko 

ostatné bude vám pridané“ 

-to sú posledné riadky veľmi podnetného a zaujímavého príspevku pána farára Macu, 

čerpané zo 6. kapitoly Matúša, ktorým oslovil iste všetkých čitateľov. Kladie dôraz 

na spravodlivosť, ktorá je nutná tak v celej našej spoločnosti, ako i v rodinách, na 

pracoviskách – v ľudskej spoločnosti vôbec. Na túto tému je možná siahodlhá 

debata, orientovaná nielen na cirkevný, ale i svetský život. 

 

ThDr.Peter Maca, evanjelický farár, predseda Výboru na ochranu 

Božieho stvorenstva Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku 

autor „autopôstu“ - krásnej a podnetnej akcie, ktorá sa konala v kvetnú nedeľu.  

A čo to znamená autopôst? Že návštevníci služieb Božích prichádzali z ohľadu 

k životnému prostrediu do kostola hlavne peši, prípadne na bicykloch a tí zo 

vzdialenejších častí obce, prípadne starí-boľaví autom, ale za plného obsadenia 

všetkých sedadiel. Záverečná modlitba pašiových  služieb Božích dala pomyselnú 

záverečnú bodku za krásne prežitým dopoludním. 

 

Rázus aj Svetský stále živí v srdciach ľudí 

Pravdivosť tohto výroku potvrdila spomienková oslava pri príležitosti 80. výročia 

úmrtia evanjelického kňaza, politika, spisovateľa Martina Rázusa a 90. výročia 

úmrtia národovca a zberateľa Štefana Svetského. 

Pripravila ju obec Moravské Lieskové a cirkevný zbor, obec Dolné Srnie a jeho 

niekdajšia fília v spolupráci s Trenčianskym osvetovým strediskom. 



 

 

Dopoludňajší program bol v chráme Božom v Moravskom Lieskovom, za účasti 

vysokých cirkevných hodnostárov: PhDr. Miloša Klátika, ThDr.Evy Juríkovej, Mgr. 

Pavla Černaja, Mgr. Milana Kubíka, ThB. Milana Hargaša, Mgr. Ondreja 

Peťkovského, zástupcu župana TSK Ing. Jozefa Trstenského, poslankyne TSK za 

okres Nové Mesto nad Váhom Kvetoslavu Hejbalovú. 

Medzi vzácnych hostí patril i predseda Spolku Martina Rázusa PaedDr. Stanislav 

Žiška a samozrejme potomkovia oboch našich významných osobností. 

Slávnostné služby Božie vlastne pokračovali pred osvetovým domom, kde účastníci 

položili vence k pamätnej tabuli Martina Rázusa a potom na miestnom cintoríne pri 

náhrobku Štefana Svetského. 

Popoludní pokračovala spomienková slávnosť v Dolnom Srní kladením vencov pri 

buste Martina Rázusa- na nádvorí evanjelickej fary a pred budovou OcÚ pri 

pamätnej tabuli Štefana Svetského. 

Presnejšie a detailnejšie majú tieto historické chvíle iste zaznamenané oba cirkevné 

zbory vo svojich kronikách.  

 

500. výročie Reformácie 

Áno je to už 500 rokov , čo so svojimi myšlienkami  vystúpil augustiniánsky mních 

Martin Luther pred širokú verejnosť, s cieľom napraviť – reformovať stav vtedajšej 

stredovekej cirkvi. Jeho vystúpenie vyvolalo komplrxnú kultúrnu a spoločenskú 

premenu západnej civilizácie smerom k modernej spločnosti. 

V našej obci vyvrcholili reformačné oslavy 29. októbra slávnostnými službami 

Božími. Slávnostným kazateľom bol ThDr. Ivan Tóth. Chrámovému zhromaždeniu 

sa prihovorili dramatizovaným predstavením o Lutherovi vo Wormsi miestne deti 

a dorastenci. 

Pri tejto výnimočnej príležitosti vedenie miestneho cirkevného zboru ocenilo vzácne 

osobnosti. Spomeniem aspoň najvyššie cirkevno-zborové ocenenie: 

Cena Jozefa Hollého: ordinovaní: ThB.Milan hargaš, Mgr. Michal Masár, 

                                                        ThDr. Ivan Tóth 



 

 

                                    neordinovaní:p. Róbert Palko, Ing. Ján Hargaš, PhD. 

Pri tejto príležitosti boli odovzdané ďakovné listy za šírenie vzdelanosti, kultúry 

a humanity. 

K prítomným sa prihovoril starosta obce a pán farár Hargaš. 

Domáci pán farár Maca potom odhalil v interiéri kostola pamätnú tabuľu.  

 

Pán farár  Maca v tomto kalendárnom roku pokrstil 3 novorodencov – dievčatá, na 

spoločnej ceste životom požehnal1 manželskému páru. Na ceste posledného 

odpočinku odprevadil 13 spoluobčanov/7 mužov a 6 žien/. 

Konfirmovaný bol 1 žiak. 

 

 

Rímsko-katolícka cirkev 

 

Mgr. Eduard Lazo, katolícky farár veľmi pútavým spôsobom približuje čitateľom  

hlásnika život Titusa Zemana a pomenúva ho mučeníkom za duchovné 

povolania.  

 Vybrala som z neho zopár dát a udalostí, pretože sa domnievam, že ani mnohí 

veriaci sa so životným osudom tohto svätca nestretli. Myslím, že v mnohom by 

mohol byť vzorom nielen v cirkevnom, ale i svetskom živote.  

Tento svätec sa narodil 4. januára 1915 vo Vajnoroch pri Bratislave, ako prvý z 10 

detí. V desiatich rokoch svojho života, po chorľavom útlom detstve, tajne prísľúbil 

ako vďaku za uzdravenie, že bude navždy synom Panny Márie Sedembolestnej. 

Rozhodol sa stať saleziánom kňazom. Svoj cieľ aj dosiahol, aj napriek nevôli rodiny. 

Novicom sa stal v roku 1931, prvé sľuby skladal6. augusta 1932 a večné sľuby 7. 

marca 1938.Teológiu študoval v Taliansku, v Ríme a v Chieri pri Turíne, kde bol aj 

vysvätený za kňaza 23. júna 1940. 

Po návrate do vlasti ho požiadali o štúdium chémie a prírodných vied. 



 

 

Vyučoval v rozličných saleziánskych inštitútoch. 

Po skončení II. svetovej vojny v roku 1946 s nástupom komunizmu ,je potrebné 

odstraňovať z tried kríže, s čím Titus nesúhlasí, je ako profesor prepustený. V tejto 

dobe dochádza k prenasledovaniu duchovných a tak ich tajne prevádza cez rieku 

Moravu a Rakúsko do Talianska.V roku 1950 zorganizoval dva prechody a v apríli  

v roku 1951 tretí a ten sa mu stal osudným. Zatkli ho, vykonštruovali obvinenia: 

špionáž a velezrada a odsúdili ho na 25 rokov tvrdého väzenia. Prežil 13 krutých 

rokov svojho života v najnebezpečnejších pracovných pozíciách. 

V roku 1964 bol podmienečne prepustený na slobodu, sledovaný na každom kroku. 

Zomrel 8. januára 1969. V roku 1991 ho rehabilitačný proces vyhlásil definitívne za 

nevinného.  

V roku 2010 sa začal proces blahorečenia a svätorečenia Titusa Zemana. 

27. februára 2017 Svätý Otec František schválil dekrét o mučeníctve dona Titusa 

a umožnil jeho blahorečenie. 

30. septembra 2017 v Bratislave je don Titus liturgickým obradom zaradený do 

zoznamu blahorečených. 

 

V tomto kalendárnom roku pán farár Mgr. Eduard Lazo požehnal na spoločnej ceste 

životom iba 4 manželským párom, pokrstil 5 novorodencov/3 chlapcov a 2 dievčatá/. 

 Na poslednej ceste odprevadil 20 našich spoluobčanov/10 mužov a 10 žien/. 

Sviatosť 1. svätého prijímania prijalo 14 detí. 

 

Školstvo a vzdelávanie 

 

Spojená škola  Moravské Lieskové: Základná škola 

                                                          Základná umelecká škola 

                                                         Materská škola 

 



 

 

Pani Mgr. Jana Lacková je i v tomto kalendárnom a školskom roku 2016/2017 

riaditeľkou všetkých troch výchovno-vzdelávacích inštitúcií. 

Podrobnú správu o výchovno-vzdelávacích výsledkoch  predprimárneho vzdelávania 

podala riaditeľke školy zástupkyňa RŠ pre MŠ pani Bc. Drahomíra Brumerčíková. 

Týka sa nielen vzdelávacieho procesu, ale i veľmi bohatých mimoškolských aktivít, 

poriadaných počas školského roku. 

Podobne to bolo i v oblasti záujmovej činnosti žiakov, teda ZUŠ, kde podrobnú 

správu o dosiahnutých výsledkoch a úspechoch žiakov vypracovala pani Mgr. 

Petruška Elexhauserová zástupkyňa RŠ pre ZUŠ.  

 

 Základná škola  

Poskytuje už od roku 1956, teda od svojho otvorenia  primárne vzdelanie našim 

žiakom a snaží sa čo najkvalitnejšie ich  pripraviť k ďalšiemu vzdelávaniu, ktoré si 

v deviatom ročníku sami vyberú. 

Podrobná správa o dosiahnutých výchovno-vzdelávacích výsledkoch v školskom 

roku 2016/2017 je vypracovaná v Hodnotiacej správe a boli s ňou oboznámení na 

zasadaní obecného zastupiteľstva i páni poslanci. Správa bola zriaďovateľom 

schválená. Vypracovali ju: RŠ, predsedovia predmetových komisií a predsedovia MZ 

všetkých troch vzdelávacích zložiek. 

Aktivity všetkých troch zariadení, prípadné zmeny v pracovných kolektívoch sú 

zaznamenané v Kronike školy.      

 

. 

Šport a telesná kultúra 

 

Vzpierači ŠK SOKOL 

Činnosť ŠK Sokol bola v kalendárnom roku 2017 orientovaná  dvoma smermi: 

1. Krúžok vzpierania a kondičnej kulturistiky. 



 

 

2. Výkonnostné vzpieranie: Dominik Glogar- M SR žiakov – 7. miesto 

                                               Miroslav Kadlec – 5. miesto  

          Dorastenec Michal Rehák: 

          M SK dorastu – strieborná medaila 

          medzinár. turnaj „Memoreiál Ondreja Hekela“ zlatá medaila 

          medzinár. turnaj „Pohár starostu obce Likavka“- 2. miesto v absolútnom 

                                        poradí a to: 98 kg v trhu 

                                                            130 kg v nadhode 

                                                             228 kg v dvojboji 

 

Kolkári 

Šiesty ročník memoriálu Jána Machovica, v dňoch 4.- 8.júla 2017 bol výnimočne 

bohatý na rekordy:1. miesto si vybojoval Marián Huba z klubu TKK Trenčín, 

                                              zhodil 295 kolkov 

                               2. miesto - domáci Marek Mikulec, zhodil 274 kolkov 

                               3. miesto - domáci Pavol Černý, zhodil 269 kolkov 

Tohto kolkárskeho maratónu sa zúčastnila aj skutočná slovenská elita: 

1.miesto - úradujúca majsterka Slovenska Katarína Valigurová – TJ Tatran Spišská     

                  Nová Ves, zhodila 281 kolkov – je to nový rekord kolkárne 

2. miesto – jej spoluhráčka – Gabika Kuchárová, zhodila 272 kolkov 

3. miesto – Lenka Gordíková z MKK Stará Turá, zhodila 260 kolkov 

Súťaže sa zúčastnila i držiteľka striebornej medaily z MS  2017 v Nemecku 

Gabika Hapčíková, hrajúca za TKK Trenčín a tá sa umiestnila v najlepšej desiatke. 

Celkove sa turnaja zúčastnilo 82 účastníkov:54 hráčov,21 hráčok a 7 žiakov. 

 

Futbalisti 

Prípravka- naše najmladšie talenty i v tomto roku trénovali pán Milan Zámečník 

a pán Jozef Uhrík a spomedzi 5 družstiev skončili na víťaznom – prvom mieste. 

Ondrej Pavolka bol 2.najlepší strelec súťaže s 53 gólmi. 



 

 

Žiaci – toto družstvo trénoval pán Pavol Zámečník a umiestnili sa na 3. mieste 5. ligy 

starších žiakov U15 skupina B. 

Dorast – trénerom je i v tomto roku pán Peter Nešťák a umiestnili sa na 5. mieste 

v VI. Lige skupina JUH. 

Muži – týchto hráčov premíerovo v tomto roku trénoval tiež pán Peter Nešťák.  

Umiestnili sa na 3. mieste VIII. Ligy skupiny NM. Najlepším strelcom súťaže bol 

Miroslav Burza s 20 gólmi. 

Za spolupráce s obecným úradom boli dokončené práce na konštrukcii ochranných 

sietí za oboma bránami. 

 

 

Počasie v kalendárnom roku 2017 

 

Mesiac január 

 Na nový rok, teda 1.januára nás vítal mráz  až mínus 10 stupňov. Doobeda bolo 

krásne jasno, no poobede už sa stlala hustá hmla. 

2. januára nastupujú silné mrazy a silný, nepríjemný vetrisko – pocitovo je veľký 

chlad. Na stredu naráno husto nasnežilo. Sever Slovenska – Orava – popadané 

lavíny- neprejazdné koľajnice. Sneží aj 5-ho,fučí a mrazy idú až k mínus17 stupňom, 

na kopaniciach až mínus 20stupňov. V noci zo stredy na štvrtok – 12.1.-husto 

nasnežilo a pokračuje snehová nádielka aj v piatok 13-teho.No poobede sa oteplieva, 

drobno, slabulinko prší a sneh sa pomaly topí. Teplota klesá aj v sobotu, no od 15-

teho znova mrazy až do mínus 20 stupňov. Sever Slovenska veľké mínusy. 

23-ho- až-27.-ho – mrazy pomaly klesajú, do mínus 5 stupňov a koniec mesiaca je 

citeľnejšie teplejší a sneh sa topí. 

 

Mesiac február 

Prvé dni tohto mesiaca sú ponuré, hmlisté, prudko sa topí sneh, strhávajú sa lavíny 

a zasypávajú komunikácie – zasa sever Slovenska – Orava – kalamita. Stále hmlisto, 



 

 

až do 13-teho, kedy sa trochu ochladilo- ráno-mínus5 stupňov. Tento mesiac skôr 

pripomínal jar, aj posledné dni mesiaca boli teplé. 

 

Mesiac marec 

Sa začína netradične „škaredou – popolcovou stredou,“ ale zato pekným slnečným 

počasím, na toto ročné obdobie neobvyklým. Jemný dážď prichádza v nedeľu 5-ho 

marca a prvá búrka už v piatok 17-ho marca. Prší aj v sobotu 18-ho a už je tu i prvá 

dúha. Jozef -19-ho je krásne, slnečno a teplo . Podobne i celý týždeň. Len rána sú 

chladnejšie. Koniec mesiaca je zasa teplý. 

 

Mesiac apríl  

Začal krásnym slnečným počasím, ktoré trvalo až do 6-ho. 

Ochladilo sa až 11-ho v utorok a toto trvalo aj cez Veľkú noc:14-ho, veterno, chlad. 

Veľkonočný pondelok – nasnežené – Orava súvislá vrstva snehu. Podobne 

i v utorok18-ho a od stredy 19-ho mrazy, vetrisko, Veľká Javorina zasnežená. 

Pretrvávajú snehové prehánky a nočné mrazy. V piatok 21-ho vyšlo konečne slnko. 

Utorok 25-ho – neuveriteľná búrka z tepla a v stredu 26-ho ochladenie, zamračené. 

No do konca týždňa už bolo bez dažďa, slnečno, ale noci chladné. 

 

Mesiac máj  

Začal tiež pekným slnečným ale chladnejším počasím. Hlavne noci sú chladné. Ani 

traja zmrznutí so Žofiou sa chvalabohu neukázali v pravom svetle. Veľmi chladná 

bola len sobota 19-ho, no potom bolo počasie pekné. 23-ho bola krátka búrka hlavne 

na kopaniciach, v dedine len slabo pršalo. Na ostatnom území Slovenska- prívalové 

dažde s obrovskými škodami. Do konca mesiaca už bolo pekné počasie- na toto 

ročné obdobie až príliš veľké sucho – začínajú problémy s vodou. 

 

 



 

 

Mesiac jún 

Opäť začína u nás pekným počasím, až horúčavami. Sobota – 3-ho – krásne slnečné 

počasie – napokon ako celý tento mesiac, oslávili deti svoj sviatok v pohode. 

V porovnaní s inými rokmi je tento mesiac extrémne teplý – suchý, čo spôsobuje 

poľnohospodárom vrásky, pretože opadáva zo stromov zoschnuté ovocie, schnú na 

koreni jahody, pôda rozpraskaná, trpí nedostatkom vlahy.  Ničivé búrky zasahujú 

hlavne sever Slovenska. U nás sú len miestne, krátke, čo vyčerpanej pôde nestačí. 

Pretrvávajú horúčava až do plus 34 stupňov – až do konca mesiaca. 

 

Mesiac júl 

Sa začína sobotou a konečným vytúženým ochladením. 

Cyril a Metod nám konečne priniesli dlho očakávaný dážď v podobe búrky z tepla. 

Nastupuje zasa tropické počasie sprevádzané búrkami v sobotu a v nedeľu -8-ho a 9-

ho, sprevádzané prívalovými dažďami a ničivé búrky v miestnych slovenských 

lokalitách. Prvá ranná búrka, sprevádzaná lejakom bola 11-ho. Vystriedali ju 

horúčavy a po nich opäť 22-ho a 23-ho búrky so silným vetriskom. 

Veľké horúčavy pretrvávajú až do 31-ho a to až plus 34 stupňov. 

 

Mesiac august 

Takýto ráz počasia pretrváva aj v nasledujúcom mesiaci. Teploty dosahujú až plus 36 

stupňov. V nedeľu   6-ho prší krásny, drobný dážď. V pondelok sa mierne ochladilo, 

ale opäť nastáva oteplenie. Prvé búrky z tepla boli v piatok-11-ho a v sobotu -12-ho 

a v nedeľu ráno 13-ho. Po nich znova horúčavy, ale v noci už nie také. Ďalšie veľké 

búrky boli v nedeľu -27-ho poobede, sprevádzané silným vetriskom. 

 

Mesiac september 

1-ho v piatok- krásna, jemná búrka, ale sa príliš schladilo. V Tatrách dokonca 

nasnežilo. Prevláda pomerne chladný ráz počasia- myslím tým na toto ročné obdobie, 



 

 

že sa jeseň iba začína. Od 8-ho sa tak veľmi ochladilo, že v domácnostiach sa začalo 

kúriť. Netrvalo to dlho a pokračuje príjemné jesenné počasie, s príjemnými dennými 

teplotami, ale chladnými nocami a ránami: babie leto. 

Mesiac október 

Začína nedeľou, krásnym počasím a pokračuje aj v pondelok. Utorok -3-ho nás víta 

leja ako z krhly a takto je to s prestávkami denne až do 8-ho, kedy sa rozhodlo 

pokračovať babie leto, síce s rannými hmlami, ale teplými dňami. Koniec mesiaca 

27-ho,28-ho a 29-ho sa prirútili obrovské vetriská, čo strhávali strechy z domov 

a vyvracali a vylamovali stromy. 

 

 Mesiac november 

Začal pokojným jesenným počasím. Nemrzlo, ako po iné roky, chlad nie je veľký, je 

pomerne na toto ročné obdobie príjemne. Martin neprišiel na bielom koni, doniesol 

pekné slnečné počasie, ale po ňom prišlo hmlisté počasie, striedané dažďom. 

20-ho a 21-hohusto sneží, ale je teplo, pôda nezamrznutá – sneh sa topí. Sneží aj 27-

ho aj28-ho aj 29-ho,ale je kašovitý, vodový. 

 

 Mesiac december 

Tento mesiac sa začína piatkom a krásne sneží- sneh zatiaľ zostáva. V ďalšie dni je 

však už vlhko, teplo, sneh sa topí. Sem-tam padá sneh s dažďom, čo sa samozrejme 

na nezamrznutej pôde neudrží. Aj napriek tomu, že sa strieda mrazivé počasie 

s vlhkým. 

Vianoce sú bez snehu. Husto snežilo, hlavne na kopaniciach 28-ho aj 29-ho a aj 

večer 30-ho a sneh sa zatiaľ drží. Do rána na 31-ho – na Silvestra znova prší, je 

vlhko a hmlisto. Stúpla aj hladina Klanečnice. 


